

## ◆就业故事

# “晋运管家”劳务品牌月嫂任丛霞 在爱心与感动中触摸生命

□记者 范楚乔 文图

5月26日，省级劳务品牌“晋运管家”组织部分家政从业人员开展端午节茶话会，搭建经验交流的桥梁，增强大家对劳务品牌的认同感。当日下午，10余名月嫂、育儿嫂依次分享从业故事，一起包粽子、话友谊，了解市场需求、培训课程和业务拓展方向等，提前欢度节日。

来自夏县的月嫂任丛霞，入行已有三四年。作为“晋运管家”美拉家政公司的一员，她十分看好月嫂这一行业的发展前景，也一直在努力提升自己的技能。一路走来，她遇到过难题和挑战，但始终怀有乐观的心态和对职业的热爱，用爱心、热心、暖心的服务赢得客户的尊重和信任。

## 转行做家政 付出获认可

“感谢遇见了热情开朗的你，有太多话想说。感恩你在我最脆弱、敏感的时候出现，贴心地照顾我和宝宝，给我们陪伴和温暖。20多天的朝夕相处，结束了我还感觉舍不得……”近日，市民王女士在月嫂工作日志上写下客户评价。

600多字的话语间，每一句都流露出客户对任丛霞悉心服务的信任和感激，这段因新生命而起的缘分，虽短暂却浸润人心，生长出超越利益的真诚与牵挂。

任丛霞以前经营过一个小商店，2021年开始接触家政行业。“身边有朋友做月嫂，我不经意间了解到这行。一开始顾虑挺多，自己当‘小老板’习惯了，要是做月嫂，受人管束、指点，心理上会有落差。但是，中年人转行做别的，我又没有技能和足够的资金，综合考虑下决定去试试。”回忆起入行时的想法，她说。

在朋友的推荐下，任丛霞来到“晋运管家”美拉家政公司，咨询报名了政府提供的免费技能培训。培训期间，她学习了养老服务、月嫂等相关岗位的基础知识，并通过考核，有了上岗的“敲门砖”。

## 运城幼师高专校园招聘会 将于6月17日举办

运城晚报讯(记者 郝丽莎)从运城幼儿师范高等专科学校获悉，该校将于6月17日举办2025届毕业生大型校园招聘会，诚邀广大用人单位参加。

招聘会的具体时间为6月17日8:30~12:00，报名时间截至6月11日。有意向参会的用人单位可登录运城幼儿师范高等专科学校-校聘云网站(<https://xiaopinyun.com>)进行网上报名、审核。

幼儿园、小学、托育中心、教育培训机构需要提供办园许可证、有统一社会信用代码的单位登记证书、食品经营许可证、办学规模简介、需求信息(标清所需专业、人数及待遇)等资料。其他类型的单位需提供营业执照、有统一社会信用代码的单位登记证书、单位简介和需求信息(标清所需专业、人数及待遇)。

用人单位报名后，工作人员会在两个工作日内对提交的材料进行网上审核，展位号6月13日将在运城幼师高专微信公众号上进行公布，用人单位请及时查询。

如需咨询，可在工作日8:30~11:30、15:00~18:00联系学生部李老师，电话为0359-2550700,18734351979。

从学习到实践，是就业的关键节点。第一次上户的经历，令她印象深刻。“我第一单做的是育儿单，积累了不少‘实战’经验，也对自己的职业有了更深的了解，我一边工作一边学习，有不懂的就向微信群里的专业老师和前辈请教。除了技能操作外，我还不断学习如何和客户更好地相处，希望给他们提供更优的服务。”任丛霞说。

第一次上户，有收获也有不足。任丛霞的心里有些迷茫，不知道能不能胜任这份工作。正好，她的女儿快要生产，她就着手照顾外孙。和宝宝相处的一个多月，也让她明确了目标。

“我喜欢照顾小宝宝，想带给宝宝和宝妈关心和爱护，所以这行我要努力干好。”任丛霞说。为了更加专业，她再次来到美拉家政公司复学技能，重点学习新生儿和宝妈的产褥期护理知识。

再次上户，因为有了更多技能加持，她比之前更加自信，工作也更加顺利。一个月很快过去，宝妈一句“姐，我舍不得你离开”，让任丛霞红了眼眶。

## 努力提技能 勇敢迎挑战

慢慢地，任丛霞对各项工作驾轻就熟，不上户的休息期，她就带带外孙、自学技能，生活很充实。

“这次茶话会，姐妹们一起分享工作经历，让我也学到了很多沟通技巧和处理问题的方法，以后遇到同类事情就能更好地处理。平时，大家也互相交流、学习。每一次服务客户都是新挑战，技能越学才越熟练，不学习就会落后。”任丛霞说。

在她的工作经历中，曾有一次替单。根据安排，两个上户日期中间有几天休息时间，收到公司派单之后，她就果断接受了替单。“替单不好干，但也是一次挑战，需要与客户快速建立信任，专业度、应变力、心理韧性都会受到考验。”她



①茶话会现场  
②展示技能  
③介绍工作体会和客户评价

说。

不同于常规工作的循序渐进，“空降”到客户家的她，迅速熟悉客户家庭环境和需求，适应新的工作节奏，尽力建立与客户之间的信任。“做月嫂，最不容易的就是和客户，尤其是宝妈之间的沟通，耐心和爱心是关键，每一单我都会尽力去做好。每个宝妈，我都把她当成自己的女儿或姐妹对待，尽量做到问心无愧。”任丛霞说。

家政从业人员和客户之间的奔赴，是双向的。专业的托举，需要得到理解和支持。尊重与共情，才能让雇佣关系

更加温暖、稳固。客户的认可，带给任丛霞的是欣慰和感动。

“家政行业门槛相对较低，工作时间灵活，可以选全职、白班、夜班、小时工，而且工资高。这对中年人非常友好，可以在工作的同时照顾家庭。最近我在家休息，下个单是6月初，之后8月还有一单，公司给我的派单都排到年底了。未来我还计划参加产后康复培训，多多提升技能。这份工作让我通过技能实现了人生价值，增加了一份收入，也获得了自信，我会努力服务好每一个客户。”任丛霞说。

## 盐湖区鸿晋社区 志愿服务护健康

运城晚报讯(记者 陶登肖)5月27日，盐湖区东城街道鸿晋社区组织开展志愿服务活动，为辖区国有企业退休人员送上关怀与温暖。

活动现场，卫生服务站的医护人员为老年人提供免费体检服务，涵盖血压测量、血糖检测等项目，并耐心解答健康问题，给予专业保健建议。妇联单位的志愿者们还开展了健康知识宣讲活动，围绕“健康从盐开始”的主题，普及科学用盐知识，帮助老年人养成健康生活习惯。

另一边，老年人围坐在一起，手法娴熟地包粽子、缝制香囊，欢声笑语不断。趣味游戏区内，大家踊跃参与投掷沙包、套圈、投壶等游戏，现场加油声、欢呼声此起彼伏。文艺表演环节同样精彩纷呈，社区文艺队带来功夫扇子舞《扇韵飞扬》、舞蹈《雨巷佳人》等节目，以优美的舞姿和精湛的表演赢得阵阵掌声。此外，在趣味活动中表现优异的人员还分别获得了一、二、三等奖。

活动尾声，社区还为所有参与活动的企业退休人员发放粽子、艾叶等节日礼品，送上节日祝福。

## 盐湖区吉祥社区 便民集市送服务

运城晚报讯(记者 范楚乔)5月28日，盐湖区东城街道吉祥社区举办邻里文化节暨便民文明集市，吸引了许多居民参与，增进了居民之间的感情，营造出和谐融洽的社区氛围。

文明宣传、便民服务、邻里互动……当天上午，社区党群服务中心分外热闹，大家在社区工作人员、志愿者、热心居民的引导下，有序参与活动，逛文明“小集市”、凝聚社区“大文明”，用行动传递温暖。

不论是在交谈中了解垃圾分类、禁毒、反诈等知识，还是接受义剪、义诊、按摩、擦鞋、磨刀等服务，又或者一起制作香包、编织五彩绳、参加趣味运动等，此次活动都让居民收获满满。“今天这个活动将传统文化和现代生活巧妙融合，提供了很多便民服务，搭建了一个很好的文化交流平台。”居民王建芬说。

此外，该社区当天还开展了“两新”组织工作人员座谈会、“粽香暖环卫 情系端午节”活动，为外卖小哥、环卫工等送上粽子、香包、艾草等物品。